
 

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DO PORTO ORGANIZADO DE SANTANA 

ATA DA 118ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
PORTO ORGANIZADO DE SANTANA 

Data: 09.08.2007 
Horário: 15h00min  
Local: Sala de reuniões do prédio da Companhia Docas de Santana 
 
I - Expediente 
1 - Assinatura da lista de presença dos membros do CAP 
Conforme registrado na lista de presença, a qual é parte integrante da ata, compareceram: 
Maria Luiza Almeida Gusmão, Giovani Monteiro Fonseca, Ivanci Magno de Oliveira, José 
Adeílton Barbosa Leite, Mauro Carlos Ferreira de Magalhães, Jarbas Gomes Pereira, 
Valdecírio Cordeiro Marques, Tarcísio Barbosa Lima, Edyr Campos Pacheco, o 
representante do convidado João Luiz Tavares Fernandes, Álvaro Ramon D. de Oliveira, 
Túlio Geraldo Coelho representando a Inspetoria da Receita Federal em Santana e José 
Mauro de Souza. 
1.1 – Justificativas de Ausência 
O Conselheiro Odival Monterrozo Leite justificou sua ausência. 
1.2 – Apreciação, discussão e votação da ata da 117ª reunião ordinária 
A Presidente do CAP, Maria Luiza Almeida Gusmão, iniciou os trabalhos agradecendo a 
presença de todos, em seguida colocou a matéria para discussão e votação. Não havendo 
manifestação em contrário a mesma foi aprovada por unanimidade.  
2. Comunicações 
2.1 - Comunicação da Presidência 
A Presidente do CAP informou que recebeu do Conselheiro Jarbas Gomes Pereira um 
documento que trata da indicação de dois representantes do CAP no Conselho de 
Administração da CDSA, e que na próxima reunião após análise da questão, dará o devido 
encaminhamento. 
2.2 - Dos demais Conselheiros 
O Conselheiro José Adeilton Barbosa Leite mostrou fotos dos equipamentos da MMX que 
foram desembarcados no porto da CDSA, e explicou a complexidade da operação, tendo 
em vista o porto dos equipamentos. 
II - Ordem do dia 
1 – Revisão no Regimento Interno do CAP 
A Presidente exprimiu sua preocupação com a situação dos documentos relacionados com 
o CAP, que estão incompletos e desatualizados e que dada a insegurança dessas 
informações seria melhor analisá-los com o devido cuidado.  Tendo a plenária aprovado 
então, a proposta da criação de um Grupo de Trabalho composto pelos Srs. Ivanci Magno 
de Oliveira e Giovany Monteiro da Fonseca representando o Bloco do Poder Público; José 
Adeilton Barbosa Leite e Mauro Carlos Ferreira de Magalhães representando o Bloco dos 
Operadores Portuários; Edyr Campos Pacheco e Tarcísio Barbosa Lima representando o 
Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários Afins e Valdecírio Cordeiro Marques e Walber 
Farias da Rocha representando o Bloco da Classe dos Trabalhadores Portuários, que 
apresentarão o parecer na próxima reunião. Falou também a Presidente sobre a atualização 
dos mandatos, informando o encaminhamento de correspondência às entidades pertinentes. 
2 – Apresentação do relatório do 2° trimestre de 2007 
O Diretor Operacional da CDSA, Clóvis de Sousa explanou sobre a movimentação geral que 
foi de 638.948 mil toneladas no primeiro semestre de 2007, 27% inferior ao que foi 
movimentado no mesmo período em 2006. Disse que tal decréscimo não foi mais acentuado 
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em razão da inserção de granéis líquidos que foi em torno de 17% mas, apesar deste 
quadro, há perspectivas de melhora, pois a mineradora MMX já está implantando sua 
estrutura industrial no setor mineral do Estado junto com outras mineradoras. Tudo isto, 
concluiu, provocarão uma melhora significante na movimentação de cargas no Porto de 
Santana já a partir de 2008. 
3 – Nova Home page da CDSA 
A Chefe de Gabinete da CDSA, Fransuily Chagas Barbosa falou que o Presidente José 
Adeilton a encarregou da missão de providenciar para que a atual home page da CDSA, 
após concluída, fosse atualizada com  as principais informações da Companhia. Em sua 
explanação apresentou cada link e menu que compõem o site, enfatizando os conselhos 
com seus membros e atas, legislação pertinente ao porto, movimentação de cargas e os 
relatórios da diretoria desde que a atual diretoria assumiu até o último relatório que é do 2° 
trimestre de 2007; e convidou os presentes a visitarem, divulgarem e sugerirem idéias já que 
este site é um meio utilizado por visitantes e clientes para se obter mais informações sobre a 
CDSA.  
4 – Concurso da CDSA 
O Diretor Administrativo da CDSA, Mauro Carlos Ferreira de Magalhães falou que no dia 
27/06 houve mais uma reunião com o Ministério Público do Trabalho, onde a diretoria da 
CDSA solicitou um dilatamento do prazo dado anteriormente para a contratação de empresa 
especializada para a realização do concurso público, considerando o ocorrido com a 
Prefeitura Municipal de Santana, a CDSA daria preferência a uma empresa nacionalmente 
conhecida, por medida de segurança. Disse que após tratativas por telefone com o diretor 
do Núcleo de Computação Eletrônica da Universidade Federal do Rio de Janeiro, o Sr. 
Marco Aurélio Barcelos veio até a CDSA para apresentar proposta e cronograma que foram 
levados ao conhecimento do Ministério Público do Trabalho para apreciação. De acordo 
com o cronograma, disse o Diretor Administrativo, a assinatura do contrato será no dia 
17/08/07; homologação e divulgação do Edital será no período 03 a 06/09/07; as inscrições 
serão abertas do dia 10/09 a 08/10/07; as provas serão nos dias 27 e 28/10/07; o gabarito 
sai no mesmo dia  e o resultado final para contratação no dia 13/11/07. O Presidente da 
CDSA acrescentou que após ter ouvido contestações no CAP quanto aos salários pagos 
para os novos contratados, aumentou em 13% a remuneração e adicionou o vale 
alimentação de R$ 250,00. Disse também que no dia 27/10 somente os candidatos a 
operador de equipamentos farão as provas e no dia 28/10/07 será a prova prática com a 
empilhadeira Belotti e Guindaste Grove e que a partir do dia 02/01/08 os aprovados já 
estarão trabalhando. 
5 – Tarifa de Armazenagem – Uma nova abordagem visando a diminuição de conflitos 
O Presidente da CDSA falou que a forma como a Tabela V foi enunciada e vem sendo 
cobrada tem dado margem a reclamações, inclusive com ameaças de se recorrer a justiça. 
Diante disto e dizendo que é seu dever zelar pela boa qualidade do serviço prestado; manter 
a competitividade do porto e tomar providências para solucionar as reclamações dos 
usuários, achou por bem propor ao CAP mudanças no enunciado desta tarifa. Para tanto, 
solicitou a opinião do CAP e sugeriu a seguinte redação para pôr fim ao conflito e atender 
aos anseios dos usuários: “Adotar, para efeito de cobrança da tarifa da tabela V, referente a 
serviços de armazenagem das mercadorias importadas do estrangeiro que permaneçam 
nas instalações da CDSA por 16 dias ou mais, o incentivo concedido para os primeiros 15 
dias. O CAP , por unanimidade, aprovou a modificação sendo aprovado neste ato a 
Deliberação N° 001/2007 – CAP/AP. 
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6 - Fixação da data da próxima reunião 
A Presidente do CAP agendou a próxima reunião para o dia 18 de outubro de 2007 na sala 
de reuniões da Companhia Docas de Santana. Visando aumentar o quorum das reuniões foi 
sugerida que a mesma passasse a ser realizada pela manhã. 
III - Assuntos Gerais 
1 - O que ocorrer 
A Presidente do CAP deu por encerrada a 118ª Reunião do Conselho de Autoridade 
Portuária. Nada mais a tratar, eu Fransuily Chagas Barbosa, lavrei a presente ata que após 
lida e achada será assinada pela senhora Presidente, por mim e pelos demais Conselheiros.  
                 Santana-AP, 09 de agosto de 2007. 

 
 
 
 
 
 
 

Maria Luiza Almeida Gusmão 
Presidente do CAP/AP 

 
 
 
 
 
 
 

Fransuily Chagas Barbosa 
Secretária do CAP/AP 
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